

社区平民志

网上把她捧为“烟台最美公交女司机”，但她却一点不在意这个“最美”的称呼。对她来说，至多是偶尔有大爷大妈上车时，问她是不是“电视上那个女司机”，她会笑着点点头，然后埋头开她的车。

烟台最美公交女司机  
其实大大咧咧像个男孩子

在南迎祥路的站点，记者第一次见到了在网上、电视上俨然已经成为名人的王小明。开着45路车的这个女孩，线衣外面套一身制服，头发都用发卡别到脑后，显得干练而利落。一双明亮的眼睛总是带着笑意。

在网友们眼里，她是“烟台最美公交女司机”，不过在同事们眼里，王小明大大咧咧的像个男孩子。

“没有什么大理想，都是普通人，好好干活”这个出生于1977年的漂亮女孩，跟范冰冰同过校，还在

谈着恋爱，准备着明年后年把自己嫁出去，目前最大的愿望是好好睡一觉。还有，从当上司机七八年里，这个女孩从未穿过裙子。

王小明跑的是45路公交车，车一路驶向莱山，乘客不多，这个身高1.6左右的瘦弱女孩，在有些空的大客车驾驶座上，更显得小。

“大爷，小心点，别走得急了。”车到圣泉工业园，一对老夫妇下车，一直盯着后视镜的小明直嘱咐，直到两人走上人行道，大车才缓缓开动。

工作忙，与男朋友约会  
也只能见缝插针地进行

一天干十二三个小时，每天早上4点半起床，晚上回家时经常超过11点，这就是女司机王小明的日常生活。

即便是与男朋友的约会，也只能在这样的日子里见缝插针地进行。

“干公交司机的这几年，我没有看过几次电视。”谈起现在成为话题的《婚姻保卫战》或是《中国达人秀》等节目，这个闪着双亮眸子的姑娘一脸的茫然。

“这应该是个男人干的活啊。”在站场上，王小明的不少同事都这样感慨。由于扩点，小明开的45路车延长到了东都马家，一趟要跑25公里，刚开始的时候，很多男司机都吃不消。“我以前100多斤，现在只有90多斤了”小明笑着说，自己是“省了减肥了”。

开公交车的司机，经常会碰到各种各样的事，有时冬天下雪车晚点有的乘客也会上车就埋怨，有时喝醉了酒的乘客什么都说，但这个时候，小明从来不跟乘客急。“不发声就过去了，理解一下就好了”。

调度室的赵大姐跟记者讲了一个故事。今年8月份，有一天调度室突然来了一个年轻的女孩，说是要当面感谢一个45路的公交女司机。“她说不出名字，就说年纪不大。”“后来我们一查，那天就是小明值班”。

队里开会说这件事，小明只是一言不发的微笑。“她平时就是埋头干活的那种，每天早上来了别的同事聊天，她都是忙着擦车。”调度室的王鑫告诉记者，无论何时看见这个女孩，都是一脸的笑容。



每天，王小明都是一脸的笑容。

烟台最美公交女司机  
爆红网络

这个出生于1977年的漂亮女孩，跟范冰冰曾同校。她目前还在谈着恋爱，准备着明后年把自己嫁出去。

文/本报记者 孔雨童 片/本报记者 钟建军

“出名了”也没啥感觉  
头发一扎，风风火火的就是一天

在停车休息的间隙，记者和小明聊起了那个最美女公交司机的称号。“为什么会称你为最美女公交司机？”小明的回答坦率的一塌糊涂，她告诉记者，她至今不知道是谁在网上写了一个关于她的帖子，然后很多人看到了，她才知道了。“可能是女司机比较少，再就是现在都流行什么最xx，这样的题目关注度高吧。”

在网上成名之后，小明依旧过着与往常一样的日子，唯一的变化是现在偶尔会有老头老太坐45路车，然后看着她问“你是不是那个电视上演的的女司机啊”这样的的时候，小明会不好意思的笑笑，然后继续开车。“现在的年轻人都很忙的，大家

哪有功夫关注这个啊。”当记者问道有没有年轻人慕名而来，小明笑说道。

“这张跟平时的样子不太像啊”，记者来的这天，同城的一份刊物发了一张小明化妆后在海边拍摄的照片，盘着头，画着妆的她，显得优雅十足，“唉这张还好一点，还有一张穿裙子的一点都不像我了。”小明说，自己平时就是大大咧咧的，一条牛仔裤，把头发一扎，风风火火的就是一天。

“这些年，我从来没有穿过裙子。”小明说，干这个活的，每天扎在男人堆里，久而久之女司机都有点男孩子气了。

“这样也挺好。”开着车，小明利落转动着方向盘。

对话最美女司机——  
准备着明后年把自己嫁出去

小明至今还没有结婚。谈到原因，小明只是一脸理所当然的告诉记者，那是“一直没有碰到合适的人”而已。谈起现在的男友，小明有些羞涩的笑笑说，他是个从事建筑行业的同龄人。

很多周围的人会觉得奇怪，小明这样的女孩会一直没有结婚。问她是否是当年学校的校花，小明说，“当年的校花那是范冰冰啊”，如今已经成为大明星的范冰冰，在小明的记忆里，总是穿着一身鼓号队的制服，举着指挥棒站在烟台一中鼓号队的一头

儿，“那个时候她就比别人长得漂亮”。

而谈起自己，小明说自己那时胖乎乎的并不出众，偶尔也接过男生偷偷递来的小纸条。

对于现在的生活，小明显得很满足，她说，自己一直没有很大的梦想，“上高中的时候，就学习不太好”，后来因为感觉自己干事挺利落，就去考驾照当了司机。曾经历过单位的倒闭、下岗，所以很珍惜现在的这个稳定的工作，虽然每月的工资不算高，但2000多元的足够小明养活自己。问她女人的

幸福是什么，这个笑意盈盈的女孩给出一个有些让人吃惊的回答，“我觉得女孩子要自食其力，这是幸福的前提”。

新的生活，也是不远的事了。小明告诉记者，也许在明年，也许在后年她会披上嫁衣，去完成一个女人生命里很重要的一件事。然后对生活的规划就是相夫教子，好好开车和踏踏实实的生活。

“我现在只会做个西红柿炒鸡蛋吧，下一步估计会计学做饭了。”33岁的王小明，坐在她的车上，略有所思的说。



为了宝贝比赛获奖  
父母当街拉“签名”

本报10月11日讯(记者 鞠平) 9日上午，在烟台市西南河路一家儿童摄影店门口，几位市民手里拿着本子和笔，拦住来往的市民请他们帮忙写个签名。这看起来有点奇怪的行为，其实是这些市民对孩子的浓浓情。

9日上午10点左右，记者途径烟台市西南河小阿华宝贝摄影，突然一位中年女士拦住了记者。“帮我写个签名吧。”看着这位女士递来的笔记本上写着一串名字，记者很是好奇。仔细一问，原来这位女士正在为自家的小宝贝拉票，她家的宝贝参加了“全国首届魅力宝贝评选大赛”，只要晋级烟台赛区20强就可以参加全国魅力宝贝大赛的总决赛。

为了孩子，这位母亲不顾过往市民诧异的目光，拿着本子和笔，在人行道上一个一个路人的询问。除了这位中年女士，记者看到这家摄影店门口附近，还有好几位女士也在四处索要“签名”。记者一连签了三个名，才走到这家摄影店里。

据这家店的工作人员介绍，只要家里有0-16岁的孩子都可以参加比赛，可以提供照片也可以在他们店里拍摄照片，根据票数决定晋级名单，亲戚朋友都可以来投票。这位工作人员建议记者带孩子来参加比赛，并且介绍说可以在他们店里购买服务。在这家店里，有不少市民也在打听参赛的条件。

记者在这次活动的一张宣传单上看到，每人每次只能投一票，不能多投、代投，重复投票将被反扣十票。因为这一规定，这才出现了门口的妈妈拉票队。一位妈妈告诉记者，虽然比赛的奖品很丰厚，她希望孩子得奖，更是想为孩子多留下一些回忆和财富，等孩子长大后会知道，自己很小的时候就因为长得漂亮得过奖励，会成为自己和孩子的美好记忆。



爱心理发

10日，在烟台市大润发广场上，通伸办事处的工作人员在广场上免费给老年人理发，献爱心，关爱老年人。

记者 钟建军  
通讯员 林静 摄